

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

AVILA: un mes... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre... 3'50 idem.
Fuera de la capital: trimestre... 4 id.
PAGO ADELANTADO

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

«PROPIETARIOS»

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ Y D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez: 14

Toda la correspondencia se dirigirá al...
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 8 de Enero de 1898.

NÚM. 628 (de la 2.ª época.)

SÁBADO 8 DE ENERO DE 1898

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 7 Enero de 1898.

Trigo de 50 1/2 a 51 reales las 94 libras.
Centeno a 31 1/2 anega.
Cebada a 22.
Algarrobas 31.
Harina de 1.ª S a 19 reales arroba.
Idem de 1.ª P. a 18 1/2.
Idem de 2.ª P. a 16 1/2.
Salvados a 6 reales arroba.

CARTA DE BARCELONA

Sr. Director del EL ECO DE LA VERDAD.

Barcelona 4 de Enero de 1898.

Ya habrán comprendido mis lectores que no tengo yo la culpa de que al felicitarme por año nuevo, me han hecho decir los cajistas en el de 1698 que hemos de convenir en que viene de nuevo. ¡Dios nos libre de semejante estaforno!

Dejé de escribir, calculando que con el tiempo me haría una carta al viernes próximo, en el Eco no se publicará por ser día si a festivo.

Queríamos muy pronto los hábitos de un año nuevo, pero nada más que los hábitos, en los alcantarillas la chapa de población, que aun cuando nos exhiba la cédula personal, nos llevaría de ración a sopa de los conventos.

Al mandar ayer sus tareas este mercado fabrica y consumidor, apareció bien determinada la tendencia que iniciaran al terminar el día, los vendedores trigueros de esas producciones productoras, y en la sesión de hoy se notó más viva aun la corriente y más marcado el movimiento ascendente de los precios.

Mejor que las ofertas de vendedores en el mercado, manteniendo todas ellas con gran firmeza los precios de 53 reales las de la zona de Salamanca, y de 51 a 52'50 las de producción con tarifa de 50 pesetas ocasionales de entre nuestros fabricantes la mayor expectativa, pues estos empezaron a comprender, y muchos de ellos a declarar que las circunstancias críticas por que este mercado ha pasado, no han de tener la corriente de los trigos nacionales, merced a los elementos de fuerza general.

En este concepto y por muy laboriosa que sea la tarea de los compradores, se han ocupado de planeo las autoridades oficiales, por varios formularios propuestos de 52 a 52'50 reales las de Salamanca y de 53 reales las de Medina y líneas de Avila y So-

lamente en cuatro días ha sido de 109 reales el trigo del interior.

Se han anunciado las transacciones en el mercado de Avila, sin que los precios hayan perdido firmeza.

El movimiento de la plaza de Avila, en el día de hoy, se celebró con gran actividad.

En esta ciudad de Avila y Junio próximos, se seguirá el siguiente programa.

1.ª Instalación, la más completa de las variedades de cepas americanas.

2.ª Instalación, la más completa de variedades de cepas americanas.

2.ª Una instalación que comprenda las distintas clases de cepas americanas que la ciencia aconseja y la práctica confirma como propias para la nueva reconstitución de nuestros viñedos.

3.ª Instalaciones de vinos de las casas exportadoras y de las productoras, correspondiendo a las primeras el dar a conocer los vinos aparentes para los mercados extranjeros, ó sean los llamados vinos tipos, y siendo de pertenencia de los segundos la exposición de nuestros vinos directos de la propiedad, lográndose así poder hacer un completo estudio de nuestra riqueza vinícola.

4.ª Instalaciones de aceites de nuestras casas exportadoras y de los productores, con el fin de que tan importantes ramos de nuestra agricultura, ocupen el lugar que de derecho les corresponde.

5.ª Instalaciones de los fabricantes de alcoholes y de licores, con las especialidades de cada casa, que son como un complemento de la riqueza vinícola del país.

6.ª Instalaciones de cervezas nacionales, vinos espumosos y sidras, industrias agrícolas, cuyo creciente adelanto forma ya una de nuestras primeras riquezas.

7.ª Instalaciones de la maquinaria vinícola, olivícola y agrícola que correspondan a esta sección.

Cuanto haga referencia al completo estudio de cepas, vinos, aceites, licores y cervezas, merecerá la atención más especial de esta sección y, como consecuencia se darán conferencias científicas de carácter práctico; se celebrará un gran concurso de obreros ingertadores y podadores, con los correspondientes premios a los que más se distinguen; se efectuarán prácticas con las máquinas agrícolas, olivícolas y vinícolas, y se efectuarán sesiones de vinificación especiales.

El detalle y fechas de todos estos estudios se formará con la debida anticipación y oportunidad.

MERCURIO,

Servicio de nuestros corresponsales.

Valladolid 6.—La entrada en los Almacenes fue: En el Canal de 100 fanegas, pagándose de 51 a 51 1/2 reales una.

Cebada a 24.
Avena a 17 3/4.
Algarrobas a 32.
Garbanzos a 110 y 160.
Patatas a 4 rs. arroba.
Harina de 1.ª a 19 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 18.
Idem de 3.ª a 17.
Idem tercerilla a 9 1/2.
Harina de 4.ª a 18 rs. fanega.
Comidilla a 12.
Salvados a 8.

Vigo 5.—Han entrado en mercado de hoy 50 fanegas de trigo, que se pagaron a 49 1/2 reales las 94 libras.

Por partidas se ofrece este cereal a 50 1/2 rs. las 94 libras; pagan a 50.
Tendencia del mercado, firme.
Tiempo, bueno.

Palencia 5.—Los precios que han regido hoy en el mercado, son:

Trigo de 49 1/2 a 50 1/2 reales las 92 libras.
Centeno de 32 a 33 rs. fanega.
Cebada de 20 a 21.
Yeros de 34 a 35.
Avena de 16 a 16 1/2.

Palencia 5.—He aquí los precios corrientes en el mercado de hoy:

Trigo de 51 a 52 reales las 94 libras.
Centeno de 30 a 31 reales fanega.
Cebada de 20 a 21.
Algarrobas de 25 a 26.
Avena de 14 a 15.
Yeros de 30 a 31.
Garbanzos de 100 a 120.
Vino de 17 a 18 rs. cántaro.

Salidas.
1.200 cántaros de vino blanco añejo a 17 y 18 reales uno.

200 id. blanco nuevo a 15 y 16.
100 id. id. añejo rancio a 24 y 26.
200 id. tinto nuevo a 17 y 18.
100 id. de vinagre a 10 y 11.
100 id. de aguardiente a 31 y 32.
Entradas, nulas.
Compras, desanimadas.
Tendencia, sostenida.
Tiempo, bueno.
Estado de los campos, inmejorable.

Fromista (Palencia) 5.—Los precios corrientes en el mercado de hoy, son los siguientes:

Trigo de 48 1/2 a 49 reales las 92 libras.
Centeno de 28 a 30 reales fanega.
Cebada de 22 a 24.
Avena de 16 a 18.
Yeros de 32 a 33.
Garbanzos de 80 a 150.
Alubias de 50 a 90.
Vino tinto de 10 a 11 rs. cántaro.
Harina de 1.ª a 19 rs. arroba.
De 2.ª a 18.
Patatas a 4.
Entradas y compras, regulares.
Tendencia, firme.
Tiempo, bueno.
Estado de los campos, bueno también.

Alar del Rey 5.—He aquí los precios que han regido en este mercado:

Trigo a 48 rs. fanega.
Centeno a 30.
Cebada a 22.
Avena a 16.
Alubias a 80.
Garbanzos de 80 a 120.
Harina de 1.ª a 18 reales arroba.
De 2.ª a 17.
De 3.ª a 16.
Patatas a 3 reales arroba.

Lerma 5.—En el mercado de hoy han regido los siguientes precios:

Trigo mocho de a 49 y 50 reales fanega.
Idem rojo a 49.
Centeno a 31.
Cebada a 23.
Avena a 15.
Alubias a 84.
Patatas a 3 rs. arroba.
Vino tinto a 18 rs. cántaro.
Idem claro a 15.
Vinagre a 12.
Aguardiente de orajo a 34.
Compras, sostenidas.

VIDA NUEVA

Como nuestros lectores observarán, desde hoy comienza a publicarse este diario bajo nueva dirección y propiedad.

Nada, pues, más lógico que al verificarse este cambio, se marque la línea de conducta que ha de seguir en relación con los múltiples intereses encomendados a la prensa periódica.

Mantendrá como hasta aquí el carácter independiente que le diera su fundador D. Cayetano González, de tal suerte que nunca por sistema defenderá los ideas

de ningún partido político determinado al ocuparse de las soluciones que requieran los altos intereses de la patria y especialmente los de esta provincia, por entender que la formación de la opinión pública, misión especialísima de la prensa, debe tener lugar sin los prejuicios de escuela ni la pasión de correligionarios.

Las cuestiones de todas clases que interesen a Castilla y particularmente a esta provincia y su capital han de ser tratadas por nosotros con el empeño y buen deseo de quien pone todas sus energías al servicio del progreso y engrandecimiento de su país.

En asuntos religiosos procuraremos no mezclarnos, por no ser esta nuestra misión ni contar con ciencia suficiente para tratarlos; pero sostendremos y defendemos, cuando a ello nos obliguen las circunstancias, lo que la Iglesia católica y sus legítimas autoridades prediquen y ordenen.

Para tener al corriente a nuestros suscriptores de cuanto afecte a la vida de esta región, procuraremos que la información de noticias sea completa y exacta como lo requiere los tiempos actuales, de comunicación constante entre los más lejanos países, y al efecto hemos establecido un servicio de correspondencia no solo en Madrid y principales poblaciones sino en los pueblos de alguna importancia en la provincia.

Convencidos de que hoy como nunca por las frecuentes oscilaciones de los precios en los mercados, el agricultor necesita informarse a diario del movimiento mercantil para no ser sorprendido al tratar de vender sus productos, pondremos especialísima atención en dar a conocer con toda exactitud los precios que alcancen en las principales plazas, incluso la de Barcelona, todos aquellos artículos que constituyen la parte más importante de la producción castellana.

Respetaremos religiosamente cuanto concierne a la libertad de prensa, santuario en el que no es lícito penetrar y donde fácilmente se corre peligro de faltar a las consideraciones que se deben al honor y dignidad de personas y familias.

Por último, todos los que en nuestras columnas campeen por la defensa imparcial, sincera y franca, cuanto pueda afectar a la integridad de su honor ó de sus intereses las tendremos muy en cuenta.

FERIA-CONCURSO-AGRICOLA EN BARCELONA

Por el Ayuntamiento de aquella ciudad ha sido repartida la siguiente circular:

«Acuerdo por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad para la celebración de una FERIA-CONCURSO-AGRICOLA durante los meses de Mayo y Junio próximos, el éxito de esta empresa, primera tan ampliamente acometida en España, requiere la cooperación activa, entusiasta y eficaz de Corporaciones amantes del bien general del país, como la que Ud. preside tan digna y acertadamente. No se trata de una simple exhibición de productos, como resultan la mayoría de las Exposiciones hasta hoy efectuadas. FERIA de lo que se produce, concurso de lo que se trabaja y se posee, los dos grandes factores de la riqueza nacional, hasta hoy injustamente preteridos: la Agricultura en sus fases múltiples, la Ganadería en sus diversos aspectos, hallarán en el certamen que realizamos extenso campo donde manifestarse con la plenitud de su valía.

Pero todo lo que nosotros proyectamos y hagamos, resultará incompleto sin el apoyo de esa colectividad, que tantos intereses representa y tantas actividades sintetiza.

A obtener ese apoyo, á que V. y sus presidentes coadyuvan con su inteligencia y buena voluntad á la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA, tienen nuestros esfuerzos, porque no aliente en nosotros ningún móvil egoísta de ambiciones locales, en estos días de acatamiento para la nación amada, después de un periodo de conturbaciones, pesimismo y desconfianza en los ánimos, á pretender probar que aun hay en España vitalidad productiva copiosa y firme.

Quiera V. y quiera esa Corporación secundarnos, y sin duda alguna nuestra misión resultará altamente beneficiosa para la Agricultura y para la patria.

Barcelona, 12 de Enero de 1897.—El

Ayuntamiento de Barcelona, por el Sr. Alcalde Presidente, Sr. Comte, y Sr. Secretario General, Sr. Collado y Gil. — Sr. Director del Eco de la Verdad, Sr. M. Lorenzo Coria. — P. A. de S. E., el Sr. Secretario del Ayuntamiento, Sr. José Gmez.

Ayer recibí de V. la contestación á la carta que dirigí á la Comisión ejecutiva de las Compañías de ferrocarriles, redactada en términos altamente generosos para la tarea patriótica y comercial que Barcelona realizará mediante la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA.

Por lo que la ciudad en su comunicación manifiesta, podemos esperar.

Que las Compañías rebajen un 50 por 100 de sus tarifas de transporte de ganados y efectos destinados á la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA.

Que se obtendrán por el aumento de precio para los encargados de las conducciones de dichos ganados y efectos.

Que podrán viajar gratuitamente dichos encargados, siempre que se obtengan al inmediato cuidado de las Compañías en los wagones ó faenas de las Compañías.

Que se podrán organizar viajes especiales, ó crear billetes especiales á precios reducidos, para facilitar la conducción de forasteros á Barcelona durante la celebración de la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA.

La comunicación á V. nos referimos, para entender los buenos propósitos que se encierran á contribuir al éxito de esta FERIA-CONCURSO-AGRICOLA, á la Comisión ejecutiva de las Compañías de ferrocarriles.

Habríamos deseado proponer á V. que se permitiera á la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA utilizar como materia productos de la agricultura, ganadería, al Comité organizador, para que se otorgara al productor de la materia el premio de honor, y así sucesivamente, para que se otorgara el premio de honor á las exposiciones de productos agrícolas y ganaderos, las exposiciones de productos agrícolas y ganaderos, las exposiciones de productos agrícolas y ganaderos.

presentadas al alcalde de Barcelona para que se publicara en el cartel anunciador de la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA, labor tipográfica, realizada primorosamente en el establecimiento del señor López Robert.

Además de estas noticias que cortamos de *La Publicidad* de la capital del Principado, llamamos la atención de nuestros abonados sobre los programas de las secciones de la FERIA, que continúa en sus cartas nuestro corresponsal *Mercurio*.

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de la Verdad, Madrid 7 de Enero de 1898.

Mi querido amigo: Pasó la festividad de los Reyes y este año por la ligera indisposición que á Su Magestad la Reina Regente aqueja no se ha celebrado la acostumbrada solemne recepción en Palacio.

No ha habido por lo tanto ocasión de notar la intencionada ausencia en estos días del general Weyler y del Sr. Romero Robledo, que en esta época del año, precipitadamente y cual si se les persiguiesen han salido de Madrid para sus posesiones de Cataluña y Andalucía respectivamente.

Dichosos ellos, que pueden ir, cuando quieren, á posesiones suyas, y propias.

Estos políticos y militares que ahora gastamos en España tienen la suerte, y no lo es dicha tampoco para la patria, de ser ricos y poderosos económicamente hablando.

No hay más remedio que seguir hablando de Weyler.

El fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha sido comentadísimo y al absolver á Weyler parece como que se condona por su torpeza al Gobierno.

Este es un acto de desafortunado fatal de castigar al ministro de la Guerra por el hecho de haberse retirado de la isla de Cuba pacificada.

Absuelto Weyler, queda en situación difícil y desairadísima el ministro de la Guerra del que se dice ha presentado la dimisión de su cargo y que se halla muy disgustado por el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina y los comentarios á que ha dado lugar.

Ha producido penoso y deplorable efecto la noticia comunicada por el cable de haber sido aceptados por el ministro cubano los insidiosos socorros que los Estados Unidos á excitación del famoso Sherman han ofrecido para los necesitados y pacíficos de la isla de Cuba.

Esta audaz inmixción de los Estados Unidos en nuestra política ni con debilidad siquiera ha sido contestada por nuestro Gobierno y ahora vemos que el Gabinete autónomo, la obra del Sr. Moret inaugura sus funciones con un acto tan impopular como el de acoger con simpatía estos socorros que contra España y para los insurrectos organizanse oficialmente en la República Norteamericana.

Y vuelvo á Weyler, porque todo lo de Cuba hallase por efecto de mil circunstancias diversas íntimamente relacionado con el general mallorquín, al que cito de nuevo para hacer constar la desagradabilísima impresión producida entre sus amigos por la *tonda* que han dado en cantar ahora los amigos del Gobierno y cuya letra es la de resucitar un precepto de las antiguas y previsoras leyes de Indias que disponen se debe someter á juicio de residencia á todas las autoridades que hayan ejercido altos cargos fuera de España.

El Sr. Weyler, que fué sometido á juicio de residencia, fué absuelto por un gobierno que no se acordó de las leyes de Indias, y que no se acordó de las leyes de Indias, y que no se acordó de las leyes de Indias.

inmensa inauguración de un nuevo edificio de la FERIA-CONCURSO-AGRICOLA.

Se suscitaba que dice con buen acento el Sr. Sagasta, por que Weyler ha de oponerse á que el juicio se abra, ya que el más favorecido y para quien puede ofrecer más resultados es para él.

La noticia de que algunos separatistas como Casiso, Tamayo y Zaldo han se dirigido en forma enérgica á Estrada Palma, abogando porque se acepte la autonomía ó por lo menos se diga si el pueblo cubano quiere la paz ó prefiere continuar la guerra, ha sido favorablemente comentada por muchos de los que siguen con atención las peripecias de la lucha hace tres años entablada.

El recibimiento entusiasta dispensado en la provincia de Badajóz y muy especialmente en la capital al Sr. Silvela ha llenado de júbilo á sus correligionarios que esperan con impaciencia las declaraciones políticas de su jefe, el cual, según se cree, contestará cumplidamente al Sr. Pidal y hará declaraciones importantísimas que definirán de una vez para siempre la actitud del futuro partido conservador.

Contentémonos nosotros con decir «amen.» Suyo como siempre afectísimo seguro servidor q. s. m. b.

GONZALERA.

LOCAL Y PROVINCIAL

Con motivo de la festividad de Reyes recibieron ayer todas las autoridades civiles y militares, comisiones de los cuerpos de la guarnición y fueron cumplimentadas por las personas de significación oficial.

Por lo sencilla y práctica copiamos á continuación una receta contra la difteria en las gallinas, que encontramos en una revista.

Por cada un decilitro del grano destinado á la cría se añaden 20 gramos de azúcar y 10 gramos de mediana que se machaca á mano y se granos y suminístrese á las gallinas.

Este tratamiento, que empleado á menudo evita muchas enfermedades á las aves de corral, debe seguirse durante una semana, observándose que el padecimiento cede desde un principio y desaparece por completo á los pocos días.

Los ingleses, á quienes ha entrado ahora el afán de estudiar la industrias japonesas, han averiguado que los hijos del Sol Naciente se dedican al cultivo, exportación en grande escala nada menos que de las setas, cuyo valor asciende á dos millones de libras esterlinas al año.

El sitio donde principalmente se hace este cultivo es la isla Shikku, de donde se obtiene también el alcornoque.

Las clase predilectas una seta muy larga, que nace en los troncos de las encinas jóvenes, en los lugares húmedos y húmbríos.

Los japoneses practican unos cortes en los troncos de estas encinas, y á los tres años aparecen las setas, que se cosechan todo el año, y sobre todo, en boño.

Cuando la producción empieza á faltar, plantan troncos nuevos en sustitución de los viejos ya explotados.

En el antiguo y hermoso palacio llamado de Oñate se están haciendo por su actual dueño el Excmo. Sr. Conde Crecente, obras de importancia con objeto de dotarle de los lujos y comodidades que exige la vida moderna para habitar en él algunas temporadas.

En Francia, como es sabido, ha sido muy corta la cosecha de cereales, y los agricultores del país vecino comienzan á moverse para solicitar del gobierno medidas protectoras. Una de las primeras es la de rebaja en los transportes.

De la telería de los periódicos se deduce que el gobierno está dispuesto á complacer en ese punto á los labradores y que se espera que haga en esta oc-

ción alguna rebaja de lo que rebaja en el año 1893, prometiéndole la rebaja de un 25 por 100 en los transportes solicitados en otros países.

En las esperanzas de los agricultores de Francia se concretan en hecho, como es de suponer, pagaran 1840 pesetas la tonelada por un recorrido de 600 kilómetros.

En qué distinta situación va á quedar los agricultores franceses respecto á los de nuestro país?

En el país vecino, se atiende ante todo, á la protección de la agricultura en nuestra patria, por el contrario, se la esquilma.

Hoy saldó para el Seminario de Santander, con objeto de hacer una operación en la boca, que por fortuna no revist gravedad, nuestro querido amigo el ilustrado catedrático D. Leoncio Cid.

Le acompañan su distinguida esposa y su hermano político el conocido médico D. José del Castillo Labiaga.

Hacemos votos porque la operación, que llevará á cabo el famoso doctor Mrazó, sea tan feliz como esperan los facultativos que le han reconocido, y porque nuestro querido amigo, curado completamente, rebase pronto á esta capital á encargarse de la cátedra que con tanto acierto desempeña en el Instituto.

En la madrugada del jueves, se cometió un robo en el «Café Español», propiedad del conocido industrial D. Victoriano Mateos.

Los ladrones entraron por el portal contiguo al café y abrieron un armario en donde habría de haberse á trescientas pesetas que los aprovechados como hizo viajar en su compañía.

El autor ó autores del hecho no han sido habidos.

Según hemos sido ha sido elevada al Ministerio de Fomento la terna formada por el Rectorado de la Universidad de Salamanca para el nombramiento de Director de la Escuela Normal de maestras de esta ciudad.

Por más que hemos procurado entrarnos nos ha sido imposible averiguar los nombres que en ella figuran y el lugar de los mismos.

Sin embargo dícese que se cruzan grandes influencias para que la agraciada sea una joven maestra normal hija de un distinguido Profesor que no lo es de esta Provincia.

Leemos en un diario de Santander y se lo avisamos á nuestros lectores.

«Circulan bastantes billetes falsos de la emisión de 24 de Julio de 1893, de 100 pesetas, distinguidos de los legítimos en lo siguiente:

En los falsos, el busto en blanco que se vislumbra al trasluz aparece un tanto confuso y con manchas blancas, como si tuviera coleta.

El número 10, que también se distingue al trasluz, aparece en tintas blancas, sintener el sombreado oscuro.

La cara de ovalados figura ser un poco más abultada.

La cenefa superior no tiene perfección en las cadenas y los medallones están mal hechos.

No son de un mismo papel, sino de dos.

El número de orden es muy alto, llegando algunos á por los millones.

La señal de agua y de más fácil comprobación por su calidad, poco acostumbrada á ver los billetes, es que los hilos, que en los legítimos son tales hilos, en los falsos están imitados, bastando pasar el dedo húmedo sobre ellos para hacerlos desaparecer.

Continúa sin novedad la empresa monopolizadora de las cerillas, y para un fuerte incentivo para sus accionistas que cotizan al 25 por 100.

Se continúa al público dejando de la calidad del género y de las meras ganancias reglamentarias (si es que las que se expande por los).

Y continúa la gorrera donde hay otros intereses de los.

Se preparan nuevos embarques de tropas de millones de pesetas para Cuba. El flamante gobierno insular, con los diez mil pesetas fuertes y otras ademas por cada ministro, secretario, etc., etc., recibido la bendición episcopal, y ahora abrirá un crédito de millones para que no se rogen las utopías... suyas. Puede el baile continuar.

Ha sido nombrado oficial de esta clase de la Intervención de Hacienda de provincia de Orense, D. Francisco Mal Yonte, aspirante de primera clase de la administración de Hacienda de esta provincia.

Por orden fecha 3 del actual ha sido declarado cesante D. Lorenzo de Mijl Ruiperez, aspirante de segunda clase de la Administración de Hacienda de esta provincia y nombrado para sustituirle a D. José Ortega.

La política va haciendo de las suyas, lo que nos obligará a retirar el aplauso en otra ocasión tributamos a los Diputados y Senadores por su anterior comedimiento.

Leemos en un estimado cile madrileño lo que sigue:

«Los periódicos de las provincias esencialmente agrícolas se ocupan de la necesidad urgente de que se adapten todos los remedios que varíen la situación de la agricultura.

Es tan grande el agobio de esa riqueza del país, que apenas transcurrida sea que se oigan quejas de agricultores anaderos y labradores.

En el período de seis años han vendido para pago de los cubiertos 81.457 fincas y han quedado sin cultivo y arrial por no haber quien las comprara 94361.»

Ha sido devuelta nuevamente a esta capital la causa que se sigue contra los hermanos Juan y Valentin Traba Martín, por muerte dada a un Guardia civil en el despoblado de Jarallana, término del Baraco.

El Capitán general en uso de sus atribuciones ha ordenado en virtud del consejo de guerra en Madrid.

Dicho acuerdo ha producido grande extrañeza entre el elemento militar de esta plaza.

La policía no ha estado muy afortunada últimamente.

Mientras las damas «colegiadas» al contrario de la «cofroniz sencilla» han vuelto a recobrar su libertad perdida y danzan de café en café y de garito en garito, los hechos punibles, tan escasos siempre en esta ciudad, se repiten con frecuencia.

Heridas, palos, robos... de todo ha habido. Es preciso, pues, que la vigilancia sea un hecho.

Hoy, a las seis de la tarde, se reunirán los socios del Sanatorio y la Cruz Roja, para elegir Presidente.

A las diez y media de la noche del jueves último y en la plaza de Las Losillas, rieron los hermanos Andrés y Florencio Prada, resultando este último con una herida leve en la cabeza.

El día 6 dieron término las vacaciones concedidas a los señores miembros de la Academia de Administración militar.

Durante las pasadas fiestas se ha visto muy concurrida de fieles la iglesia de San Pedro por oficiar en ella una bonita misa de pastores el inteligente sacristán de dicha parroquia.

Terminadas las vacaciones de Navidad, desde ayer volvieron a reanudarse las clases en todos los centros de enseñanza de esta capital.

Un periódico italiano aconseja que contra la mosca del olivo caus mucho daño se anticipe la recolección.

De este modo se llegará a destruir casi todas ó todas las larvas, recolectando tarde el mismo fruto sirve de nido al insecto, que así se reproduce fácilmente.

La publicación citada recuerda el consejo del profesor G. A. Ottavi, quien ya en 1870 escribía: «Ocultará inalterablemente fruto todos los años aquel que tenga los olivos cortos y reducidos, los abonee bien cada dos ó tres años, los padee anualmente con cuidado y haga cuanto pueda para tener el terreno fresco.»

Noticias que tenemos por exactas, nos aseguran que los productos que ha rendido el cargo de Administrador de Bienes del Estado en esta provincia, desde la creación hasta la fecha, han pasado de seis mil duros, teniendo solo en cuenta los derechos que aquel tenía en las ventas de bienes nacionales.

Si esto ha acontecido en la provincia de Avila cual no habrá sido el rendimiento en otras donde la riqueza es mucho mayor.

No es extraño que a los Administradores suprimidos por el Real decreto del Sr. Puigcerver les haya hecho poca gracia semejante resolución.

Según la prensa francesa, en algunas comarcas de la vecina nación se hicieron el año último grandes siembras de trigo mezclado con avena.

Por este sistema se obtiene en buenas condiciones la misma producción de trigo, a más de la que rinde la avena que se ha sembrado y se consigue mayor firmeza en el trigo para que no se doble, porque lo protege aquella.

Aun en los casos en que por la naturaleza del terreno ó por otras causas disminuyera la cantidad de trigo, este déficit se vería compensado de sobra con la producción de avena.

La proporción de la mezcla en ambas semillas es tres quintas partes de trigo por dos de avena.

En España se suele sembrar el trigo asociado a la cebada ó al centeno en algunas comarcas, y parece que a los agricultores no les da mal resultado.

No estaría de más hacer ensayos en pequeño, porque siempre conviene caminar con cautela, del sistema preconizado por nuestros vecinos.

Hoy dará principio en el convento de las Reparadoras, un Novenario dedicado a Jesús Sacramentado, siendo oradores sagrados los señores siguientes:

D. Juan Rodríguez, D. Bernardo Domínguez, un R. P. Carmelita, un R. P. Carmelita, D. Mariano Guerras, D. Saturio Millano y D. Joaquín Jaraba que predicará tres veces durante el mencionado novenario.

Del desarrollo que ha obtenido el cultivo de la remolacha en Europa dan idea las siguientes cifras:

Hace diez años el azúcar fabricado en todo el mundo no llegaba a 5.000.000 de toneladas al año. En la actualidad pasa de siete millones, de los cuales las dos terceras partes proceden de la remolacha.

Solo Alemania, donde se sigue abriendo nuevas fábricas, produce la cuarta parte de aquel total.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 6.—No se registraron defunciones ni nacimientos.

MATADERO PÚBLICO

Día 6.—Se sacrificaron cuatro carneros, una ternera y cinco cerdos, con un peso total de 047 kilogramos, que devengaron para el Municipio la cantidad de 26 pesetas 60 céntimos.

La temperatura de ayer a la sombra y hora de las tres de la tarde, según el termómetro de nuestra redacción, fue la de 9 grados centígrados.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral.

Domingo 9.—San Julián, martir y su esposa, Santa Basilia, virgen.

Cultos.

En la Iglesia de las Religiosas de María Reparadora, continúa la Novena de reparación al Santísimo Sacramento. A las siete exposición y Misa, a las diez y media otra y acto de reparación. A las cuatro y media de la tarde Rosario, Sermón que predicará el Licdo. D. Bernardo Domínguez, Novena y Reserva. En la Iglesia de la Santa los ejercicios de segundo Domingo de mes. A las seis y media Misa de comunión, a las cuatro Rosario, Plática, bendición del Santísimo y procesión.

En la Soterraña de San Vicente al anochecer y en Santo Tomás a las cuatro de la tarde se rezará el Santo Rosario.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora del Rosario, en Santo Tomás.

ALMONEDA

Buenos muebles, plaza Navillos, 8, entre-suelo.

TIP. DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

—Te agradezco en el alma, mamá, que te hayas acordado de venir a ver a mi amiga... y a tí, René, te agradezco también que hayas venido. Esta prueba de cariño que vamos a darle estoy seguro que será para ella un consuelo.

Como el carruaje fué de prisa, a las doce y media llegaron al pueblo, y de Sucey no había mas que media legua a la granja de los Rosales.

Dejémosles bajar la cuesta y precedámoslos.

En cuanto el notario de Brie-Comte Robert tuvo noticia de la muerte de Juana Madoux se apresuró a presentarse en la granja con el objeto de explicar a Rosa que era la heredera, ó mejor dicho, no heredera, porque no había herencia, puesto que la señora Madoux no había dejado nada a su hijo, puesto que todo se lo había cedido en vida.

Ni dijo una sola palabra, por consiguiente, por donde pudiera venir Rosa en conocimiento de que no era mas que la hija adoptiva de Juana.

El notario dió a la joven trescientos setenta y cinco francos, producto del trimestre de las rentas que acababa de vencer.

Vernica recibió el encargo de ir a combinar con el cura de Sucey los pormenores referentes al entierro, que debía ser modesto, pero decente.

Se acordó que Juana fuera enterrada en la misma sepultura que su marido, en un terreno comprado a perpetuidad.

XXIX

Esa no era una de esas criaturas indolentes a quienes el dolor abatía y el sufrimiento anonada.

Pasado el primer momento, se defendió contra el sufrimiento.

Dotada de buen sentido, no se le ocultó que acababa de experimentar una gran pérdida; pero sabía que en la batalla de la vida es preciso no dejarse nunca abatir, y que el desaliento, como el viento, así como son inútiles todas las protestas contra la preparación.

No lloraba, pero sentía con toda su alma su desgracia.

En una palabra, de repente, el pasado completo y absoluto que ella era sepultado en impenetrable oscuridad, se la aparecía súbitamente en son de amenaza.

Rosa era más que una expósito; Juana Madoux debía de tener familia.

¿Y las cuestiones acerca de la herencia de la muerte no producirían el conflicto de que surgiera la verdad?

Y el descubrimiento de esta verdad era una amenaza constante a la tranquilidad de la plácida existencia de que gozaba, y aniquilaba el respeto y la consideración de su hija, y esta desconsideración se caía en ella de rechazo.

Todos estos ensamientos cruzaron tumultuosamente por la mente de la madrastra, cuyo espanto no tenía límites, pero ahora apeló a toda su vergüenza y consiguió no dejar traslucir exteriormente lo que pasaba en su interior.

—¿Dónde has conocido a Juana Madoux?—preguntó con osadía a Teresa, la cual le contestó:

—Creía haber dicho hace un momento, que no la conocía.

—¡Ah, sí, es verdad! lo había olvidado... Era su hija Rosa Madoux la que estaba en el colegio de René.

—Y que la sacaron del por la enfermedad de su madre...

Eugenia, después de una pausa, continuó:

—No veo entonces a qué viene el darse el mal rato de ir al entierro de una persona a quien no se conoce... Es una ceremonia triste, espantosa... Y bastantes disgustos tiene uno en su vida para ir a cargar con los de los demás... René es muy nerviosa, de un temperamento delicado se impresiona por la menor cosa con una facilidad extraordinaria.

Si quiere tanto como decidí a mi amiga suya tiene que hacerle mucho efecto el verla. Yo por mi parte, que no veo la cosa más que por el prisma de mi corazón la madre, veo que lo que éste me aconseja es que debe a todo trance evitarse a las jóvenes cuando son tan sensibles como mi nieta todo lo que pueda serles perjudicial.

—¡Abuelita!—dijo el hijo del señor de Lorbac que la llamaba así por haber contraído esa costumbre cuando era niño aún cuando no les unía el menor parentesco.—¡Abuelita!—dijo Rosa Madoux, el día

SECCION DE ANUNCIOS

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN AVILA un mes.	1'25 pesetas
Trimestre.	3'50 ídem
Fuera de la capital, trimestre.	4 ídem

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.—Los anuncios pagan como impuesto, con arreglo á nueva ley del Timbre, 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO.—Este periódico, verdaderamente independiente, se ocupa con preferencia en la defensa de los intereses de la provincia y de la agricultura y ganadería, hoy, desgraciadamente, tan abandonadas por quienes debieran darlas mayor protección.

Redacción y Administración, Tomás Pérez 14.

En dicho punto se halla establecido el

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAYETANO GONZALEZ HERNANDEZ

DIRECTOR-PROPIETARIO DE «El Eco de la Verdad»

Esta casa que cuenta con Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se le confíen, ya sean ordinarias ó de lujo, así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.

Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales, encontrarán en este Establecimiento cuantos impresos necesiten en sus respectivas oficinas á los precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares. Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

último, cuando René estuvo mala en el colegio, la cuidó como un hermano prodigándola los mayores cuidados con una solicitud extraordinaria.

—Y qué deducción quieres sacar de lo que acabas de decir— preguntó la madrastra.

—Que debemos de dar á la pobre niña en su desgracia un testimonio de afecto y de compasión asociándonos á su dolor y acompañando á su madre al cementerio. Conozco á René y sé de seguro le sería más doloroso, y por consiguiente más peligroso para su salud el dejar de ir que el acompañar á su amiga á la fúnebre ceremonia.

—¿Qué opina acerca del caso mi yerno?—dijo la señora Daumont frunciendo los labios.

—Pienso que mi hijo tiene razón—respondió el doctor,—y por consiguiente aconsejo á mi mujer á que siga su primer impulso... que despues de todo es siempre el mejor.

Eugenia comprendió que insistir más sería un torpez.

—Usted es pues más competente que nadie en la materia—dijo —mi querido doctor. Al decir lo que acaba de oírme, no tenía en cuenta más que la excesiva sensibilidad y el temperamento nervioso de mi nieta, y manifestaba mis deseos, porque esta criatura nos ha producido ya grandes inquietudes: pero cuando usted que además de ser médico es Vd. su padre lo consiente, es prueba que el peligro que yo temía no existe.

Esta respuesta era tanto más cruel, cuanto que encerraba un gran fondo de verdad.

—En efecto, la excesiva sensibilidad así enferma, el temperamento ultranervioso de la joven había quitado el sueño más de una vez á su padre, constituyendo la única nube en el cielo purísimo de la vida del doctor.

—Tiene Vd. razón, señora,—dijo la madrastra.—creo que no y el menor peligro en que René cumpla un deber sagrado: pero aun cuando lo hubiera, se lo haría cumplir con todos los deberes.

Y no dijo más; pero era bastante.

Había conseguido de su marido.

La señora Daumont, respondió le.

cuarto. Necesitaba estar sola á fin de meditar despacio en las consecuencias que podría tener el viaje de su hija á Suey-en-Brie.

Que el peligro existía era incuestionable.

¿Cómo evitarlo?

Hubo un momento en que se le ocurrió ir ella también á la granja de los Rosales para ver á Verónica pero reflexionándolo mejor, comprendió la gravedad de este paso, mucho mas grave aún que la ida de su hija y decidió ir á la casa materna.

Si Verónica la reconocía—cosa improbable, pero no imposible,—de este reconocimiento surgirían inmediatamente complicaciones que en otro caso podrían no producirse.

La prudencia le aconsejaba el no moverse ser reservada, porque no había olvidado aquellas palabras del cura Dubreuil.

—Ha tomado de tal suerte mis precauciones que jamás Pauline Dauvergne sabrá quién es su madre.

Si no completamente tranquilizada, al menos un poco mas tranquila, resolvió esperar los sucesos sin preocuparse de adelantarse mas de lo conveniente.

Allevantarse de la mesa René de Lorbac fué á la primera estación telegráfica y envió á la superiora del convento el siguiente telegrama:

«Mañana, á las diez, mi madre y yo iremos á buscar á René para llevarla á la granja de los Rosales.»

Cuando la superiora le enseñó el telegrama á René ésta sintió que le quitaban un peso de encima del pecho.

La idea del que al día siguiente iba á abrazar á Rosa y que podía prodigarle palabras de consuelo la tranquilizaron.

El tiempo que faltaba hasta el día siguiente desde aquel momento le pareció á René una eternidad.

Apenas pegó los ojos en toda la noche, y al siguiente día espió con febril impaciencia el momento en que vinieran á anunciarle que su madre y su hermano la esperaban en el locutorio.

Por fin llegó el momento en que vinieron.

Corrió á él.

—¡Pobre Rosa!

Fueron sus primeras palabras, y añadió: